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Lista V.

Funkcje trygonometryczne kata ostrego w trdjkacie prostokatnym.

Miara *ukowa kata.

1.1. Wyraz w radianach:
(a) 30°, (b) 120°,  (c) 225°,  (d)315°,  (e) 450°,  (f) 570°.
1.2. Wyraz w stopniach:
(a) ¢wrad, (b) smrad, (c) 3mrad, (d) $wrad, (e) 5mwrad, (f) 57 rad.
1.3. Wyraz 1 radian w:
(a) stopniach z doktadnoscig do 0,001°.
(b) w stopniach i minutach z doktadnoscia do 1'.
1.4. Wyraz w radianach;
(a) 1° z doktadnoscia do 0,001 rad. (a) 1’ z dokladnoscia do 0,0001 rad.
1.5. Niech |AB| =¢, |AC| =b, |BC| = a, <A = a i <B = (3. Wyznacz dtugosci bokéw i katy
w trojkacie prostokatnym ABC, gdy <C' = 90° oraz
(a) a=3cm, b=7 cm, (c)a=T7m, b=21m, (e) a=17 cm, o =43°,
(b) a=6,3cm, b=12cm, (d) a=8cm, a=232°10, (f)a=0,24m, a=069°.
1.6. Niech |AB| =¢, |AC| =b, |BC| = a, <A = a i <B = (3. Wyznacz dtugosci bokéw i katy
w trojkacie prostokatnym ABC, gdy <C' = 90° oraz
(a) a =30 cm, « = 30°, (c)a=6cm, ¢c=12cm, (e) ¢ =16 cm, [ =60°,
(b) a =10 cm, [ =30°, (d) ¢ =28 cm, «a = 30°, (f) c=2cm, b=+/3cm.
1.7. W tréjkacie ABC' dane sa <C = 120°, |AC| = 7 cm i |BC| = 4 cm. Oblicz dtugosé¢
boku AB.
1.8. W tréjkacie rownoramiennym ABC, gdzie |AB| = |CB| dane sa (o« = <BAC, § =
<ABC, v = <ACB):
(a) |AC| = 10, v = 40°, (d) |[AB| =20, ~=120°,
(b) |CB| =20, «=50°, (e) |AB| =40 cm, |AC| = 25,
(c) |AC| = 15, ~v = 100°, (f) |CB] =a cm, ~=150°.
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Oblicz dtugosci pozostatych bokow i katy.

1.9. Dane sg dwa boki a,b trojkata ABC'. Obliczy¢ bok ¢, jezeli wiadomo, ze miara kata C'

jest dwa razy wieksza od miary kata B.

1.10. Dwa boki tréjkata maja dhugosci 2 cm i 4 cm, a miara kata miedzy nimi wynosi 120°.
Oblicz obwdd tego trojkata, jego pole oraz dlugosé promienia okregu opisanego na tym
trojkacie.

1.11. Dany jest trojkat o bokach dhugosci: 10,10, 14. Okresl czy jest to trojkat rozwartokatny.
Oblicz jego pole.

1.12. W trojkacie prostokatnym ABC' kat przy wierzchotku C' jest prosty. Wiedzac, ze sin v = m,
oblicz cos a, tg a, sin (3, cos 3, ctg § («a oznacza kat przy wierzchotku A, 3 kat przy wierz-
chotku B).

1.13. 7 wierzchotka kata a jako ze srodka zakreslono okrag o promieniu dtugosci r. Oblicz
dhugo$¢ tuku AB, na ktérym opiera sie kat «, majac dang miare kata o w radianach i
dhugos¢ promienia r.

1
(a) a =2rad ir = 2; (b) a=1,brad ir =5; (c)a:§radir:6.
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